

# 赛季最后一战 津门虎不会放弃

新报讯【记者 赵睿】中超最后一轮，天津津门虎客场迎战上海海港。昨天下午4点半左右，津门虎顺利抵达上海。从昨天上午开始，上海地区下起了雨，根据气象预报，昨天傍晚到今天，上海的雨量可能创1981年以来11月当地降雨的新纪录。

海港上一轮客场1:0小胜沧州雄狮后，立即投入到与津门虎队的备战之中。主教练穆斯卡特反复强调，与津门虎的比赛绝不可以轻敌，海港俱乐部管理层也是每次训练课必到。由于事关夺冠，在浦东足球场进行的本场比赛门票非常抢手，球迷都想在主场目睹海港庆祝卫冕成功的场面。

双方最近10场比赛交锋，海港7胜2平1负，进24球，失4球，优势明显。今年联赛的主场、足协杯的客场，津门虎均以较大比分负于对手。从阵容实力上分析，津门虎成功“阻击”海港的难度不小。津门虎下赛季的阵

容，在个别位置面临人员的重新组合，所以与海港之战，可能是联赛主力阵容在一起踢的最后一场球，据悉有未获得续约的球员将在本场比赛结束后直接离队，获得续约的球员则从上海滩开始假期，何时收队听候通知。

部分上海球迷认为，本场比赛是进入长假模式前的“最后工作日”，津门虎可能会心不在焉。此话听上去可能有几分道理，不过，津门虎并没有放弃对踢出一场精彩比赛的追求，队伍在过去的几天也进行了针对性准备。昨天上午在津训练后，下去前往上海，飞机刚落地，大雨如约而至，或许预示着赛季末轮比赛并不简单。

上海申花因为自身原因，没有抓住夺冠主动权，以至于最后一轮不得不“死拼”成都蓉城。申花昨天上午在康桥基地完成训练，下午前往成都，他们也期盼津门虎能够在客场超水平发挥。



新报记者 崔跃勇 摄

## 孙继海恳请因凡蒂诺用影响力帮助中国足球

新报讯【记者 赵睿】10月30日，国际足联主席因凡蒂诺出席了在上海举行的2025世俱杯全球官方合作伙伴战略发布会。本次活动邀请了前国脚孙继海作为嘉宾，在互动环节，孙继海对因凡蒂诺说：“我恳请国际足联和因凡蒂诺先生，用影响力、渠道支持和帮助中国足球青训。”孙继海目前从事青训工作，他的“海选未来”足球计划获得了包括中国关心下一代工作委员会在内的社会各界支持。

因凡蒂诺在社媒上发文表示，他对中国在挖掘巨大足球潜力方面

取得的进展印象深刻，“我进一步保证，国际足联将全力支持中国国家体育总局与中国足协，在这条通过足球提供希望和机会的合作旅程中继续前行。”

2025年6月15日至7月13日，共有32支来自世界各大联赛的球队，在美国争夺世俱杯奖杯。因凡蒂诺将改制后的世俱杯形容为“俱乐部足球的新时代”，他坦言：“我非常希望看到中国的职业足球俱乐部能够有机会参加世俱杯。未来，更希望中国也能主办一届世俱杯。”

## “保级兄弟”三选一

新报讯【记者 赵睿】在南通支云已确定降级，冠军归属答案也较清晰的情况下，另一个降级名额会降临在哪支队伍头上，成为联赛末轮最大的悬念。

中超末轮的比赛将在11月2日下午3:30同时开球，深圳新鹏城主场对阵南通支云，主队一旦获胜，积分将达到29分。青岛海牛主场对阵沧州雄狮，一旦全取3分，积分也将达到29分。梅州客家客场挑战山东泰山，获胜积分达到30分，打平为28分，输球为27分，在新鹏城、海牛、客家“保级兄弟组”里，客家的形势最严峻，唯有战胜泰山才是最安全的。

本赛季职业联赛结束后，中国足协将对部分球队进行行业处罚，目前比较普遍的猜测，一种说法是勒令降级，另一种说法是下赛季负分起步。以中超为例，一旦有球队被勒令降级，两匹“降班马”也有机会重回中超行列。如果是负分起步的话，保守估计是从负6场开始。可能还有一种情况，队伍既被降了级，又被行业处罚，这样的队伍就命悬一线了。

另据消息，武汉三镇共有13名球员与球队的合同会在今年12月31日到期，他们没有选择和球队续约，其中包括姜至鹏、陶强龙、刘殿座这样的国脚级队员。

## 马龙获国际奥协杰出运动生涯奖

新报讯【记者 高洪志】国家和地区奥林匹克委员会协会(ANOC)第37届代表大会昨天在葡萄牙卡斯凯什开幕，颁奖典礼上，中国乒乓球运动员马龙获得杰出运动生涯奖。

这项荣誉是对马龙为国乒奋斗21年杰出运动生涯的肯定，他是首位获得ANOC国际奥协杰出运动生涯奖的乒乓球运动员。36岁的马龙表示：“感谢国际奥协授予我这个奖项。今天站在这里，我不仅代表自

己，也代表中国乒乓球队。为国乒这个团队奋斗了21年，是自己最大的成就。”

马龙5岁开始学打乒乓球，2003年进入国家队。从2012年伦敦奥运会首次获得金牌至今，马龙连续参加了4届奥运会，共获得6枚金牌，是获得奥运金牌数最多的中国运动员。在2021年举办的东京奥运会上，马龙成功卫冕乒乓球男单冠军，成为世界乒坛首位男子“双圈大满贯”选手。

## 姚明卸任中国篮协主席

中国篮球协会执委会10月31日举行会议，完成负责人届中调整，郭振明接替姚明担任中国篮协主席。姚明表示，从今天起，他将不再担任中国篮协主席一职，这是经过慎重思考之后做出的决定。

姚明在接受采访时说，担任中国篮协主席的经历很宝贵，有不少收获，遗憾的则是国家队的成绩和表现没有达到预期。之所以选择在这个时候离开中国篮协，主要还是基于对中国篮球未来的考虑。

姚明确说，他对篮球的热爱从未改变。中国篮球的发展涉及方方面面，比如国际交流、公益、青少年培训、产业研究、文化等，未来自己以其他方式参与篮球的机会还有很多。

接替姚明担任中国篮协主席的是中国篮协副主席郭振明，他自2022年初进入中国篮协，与姚明共事。

郭振明表示，中国篮协在实体化改革之后的近8年时间里，在篮球的普及推广、篮球文化和荣誉体系建设、体教融合、CBA联赛工资帽、保险、青少年赛事标准化等方面做了大量开创性的工作。有些基础性的工作未必能立竿见影，有些已经开始显露出效果。

对于未来的工作，郭振明表示篮协班子很有信心。“广泛的群众基础和人才基础将是做好下一步工作的支撑。一方面，要让喜欢篮球的孩子们享受到篮球的乐趣；另一方面，也要让有天赋、有特长的孩子茁壮成长，未来能够为国争光。” 据新华社电

## 奥沙利文通过优才计划成为香港居民

新报讯【记者 苏娅辉】香港入境事务处日前宣布，著名斯诺克运动员奥沙利文申请香港优才计划获批，目前已抵港成为香港居民。

奥沙利文1975年出生于英国艾塞克斯，他被视为斯诺克运动最伟大的球员之一，甚至是“历史第一人”。因击球速度快，打法流畅，他被球迷称为“火箭”。1992年转为职业选手后，他很快便拿下生涯首个排名赛冠军，至今已拥有23个三大赛冠军，包括8

次大师赛冠军、8次英锦赛冠军以及7次世锦赛冠军，5次登顶世界第一。他是最年长的世锦赛冠军得主，和“台球皇帝”亨德利共同保持世锦赛夺冠次数纪录。

2019年，奥沙利文完成职业生涯第1000次单杆破百。截至目前，他是唯一一位单杆破百超过1200次的球员。上赛季，他独揽包括分量很重的英锦赛与大师赛在内的5冠。本赛季，他依然是世锦赛冠军的有力竞争者。

### 每日新报

天津都市报  
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报

### 分类广告

信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷

《每日新报》分类广告由  
天津悦新峰文化传播有限公司独家代  
13302008816 微信办理

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流渠道，所有广告信息均为刊登客户自行提供，未经提供方核实，真实性、准确性、合法性、时效性等均由客户负责，本广告不承担任何法律责任。本广告不作为承担法律责任的依据！

微信扫码办理

现场办公地址：河西区大沽南路873号天津日报大厦每日新报刊登处（联通营业厅对面）

遗失★声明

★李术申遗失红桥区丁字沽勤俭9门302室房屋租赁合同，合同编号06119231000901426，特此声明。

指定承租人刊登公告

本人金秀敏，身份证号码120101194206041623，同意死亡后，将坐落于天津市河西区宾馆西路西园西里1-403房屋指定过户给雷宏凯，身份证号码120101197211141016。  
2024年11月1日

遗失★声明

★中国共产党中国工商银行天津市和平支行委员会遗失党委负责人章(徐仲斌)一枚，特此声明作废。

★天津大泽投资发展有限公司(统一社会信用代码911201106940896435)遗失公章一枚，声明作废。

寻人启事

刘丽珠，身份证号120104195703061864，与女儿马宛竺失联多年未有联系，见报后速联系，电话18322774394。